

铿锵玫瑰

东胜区“巾帼线路”先进事迹纪实

“巾帼示范线路”现有女驾驶员31名,平均年龄38岁。线路配备16辆10.5米福田欧辉新型气电混合动力城市客车,是东胜地区首批新能源客车,线路全程14.2公里,间隔7.5分钟,沿途设立28个公交站点,全年运行里程90万公里、运送乘客294万人次。线路起点为国电公司,终点为金城豪庭,途经车站、医院、学校、商业中心等繁华地带,是集团运营线路中客流量集中、影响力和关注度较高的公交线路之一。

该线路以“创新流动文化载体,打造特色品牌线路”为出发点,积极发扬团队精神,以真诚踏实的工作作风不断提高整体服务水平,把乘客的需要作为公交人的追求,把十米车厢建成传播文明新风的阵地,用汗水擦亮了城市文明的“窗口”。

文/宋建文



天安公交集团代表颁奖



1路车驾驶员与领导合影

以优化服务为目标 苦练岗位技能

为提高驾驶技能,熟悉简单的车辆维护技术,在集团带领下,驾驶员们不怕劳累,向公司机务技术人员虚心请教,学习新技术、新工艺,特别是在提高车辆节能减排能力和常见故障的排除方面,专心记、用心学。

驾驶员坚持做好车辆的“三检”工作,发现问题及时处理,使车辆始终保持良好状态。驾驶员们还经常观摩优秀驾驶员的规范服务,请教优质服务的先进经验,不断沟通交流,推进了公交整体服务质量的全面提升。与往年相比,2017年服务违纪下降86.5%。

以真情服务为宗旨 营造温馨之家

为了让乘客享受到贴心的服务,感受温馨的车厢氛围,在车厢文化创建营造方面,重点突出中华传统美德,以巾帼英雄为学习榜样,以鄂尔多斯市市花-马兰花为渲染主题,结合蒙元文化主流,形成树榜样新风尚、学名人名言警句、讲文明尊老爱幼的车厢文化走廊,为市民营造温馨、舒适的乘车环境。

充分发挥女性甜美细腻的特性,以优质的服务赢得乘客的一致赞扬,2017年投诉率下降75%,巾帼线路以贴心周到的服务成为东胜区一道亮丽的风景线!

以无私奉献为准则 架设爱的桥梁

巾帼线路全体驾驶员们心往一处想,劲往一处使,始终保持着团结友爱、互帮互助、共同进步的良好传统。司机王亚飞从家到停车场骑电动车要二十分钟,同班的司机郭燕常常帮她提前启动车辆,检查气路、灯光等出车前的准备工作,确保王亚飞一上车就可以出发。司机刘焕平身体不适,医生要她休息一个月,而她只休息半个月就上班了,她说每天上班习惯了,一天见不到乘客心里少了点什么。前不久,女司机杜俊珍的孩子生病,丈夫又出差在外,为了不影响线路的正常运转,她连夜让父母赶来照顾孩子,自己则按时出车。

去年9月,巾帼专线299号车驾驶员李慧在终点站打扫车厢时,发现了一台笔记本电脑,她立即联系队长将电脑送到公司。丢失电脑的是一位外来东胜的乘客,抱着试一试的心态,失主找到东胜公司,当他看到失而复得的电脑时很激动,当即拿出二千元现金感谢李慧,李慧婉言谢绝了,之后失主送来了“拾金不昧”的锦旗表示感谢。

3月1日,家住柴家梁村的杜大爷坐在城区1路公交车上发出了这样的感叹,杜大爷说:“自己每次乘坐这趟公交车时,总会感受到驾驶员们春天般的温暖和宾至如归的服务。”遇到行动不便的乘客上下车时,她们总

是热心地搀一把、安排座位;遇有晕车的乘客时,她们总是及时帮一把;看到乘客急着赶车奔向站牌时,她们都会耐心等一会儿……他们用自己贴心的、优质的服务让车厢满载着情和爱!

以互联网大数据为平台 助力智能公交

2017年,天安公交集团投入大量资金,在巾帼专线上升级智能调度系统,实现4G无线实时图像传输、车辆预警功能,推广手机APP,着手建设智慧公交,为乘客乘坐公交提供全程服务。通过APP可以体验公交实时查询、定制公交、服务评价等应用功能;11月份,集团携手腾讯科技,在鄂尔多斯地区正式推出微信扫码乘车智慧交通体验,助力广大市民“码”上出行。新科技的投入使用,使1路公交车真正实现了智能服务。

开展创建“巾帼标兵岗”活动以来,共收到表扬信12封之多,锦旗七面。提起东胜区巾帼专线,乘客们无不竖起大拇指,她们树立了公交服务样板形象,推动了东胜区公交事业的发展。

服务无止境,对她们来说,在服务百姓的道路上,还存在这样或那样的问题,今后,她们将进一步苦练技能、优化服务,全力以赴为老百姓服务好,为广大乘客带去微笑、带去安全、带去便捷的出行方式。



1路车上线启动仪式



集团代表参加自治区女职工会议



自治区五一表彰颁奖现场



1路车运行中



巾帼标兵岗
欢迎乘坐
巾帼专线